
 

1 

t

DR Flygtninge Danmarks Radio 

 

 

10. sep 2015 

 

  

AARHUS OSLO SAIGON STAVANGER MALMÖ VIENNA COPENHAGEN 



 

2 

INDHOLDSFORTEGNELSE 

1. Frekvenser ............................................................................................................................................................ 3 

2. Kryds med alder ................................................................................................................................................... 13 

3. Kryds med køn ..................................................................................................................................................... 23 

4. Kryds med Partivalg .............................................................................................................................................. 33 

5. Om Undersøgelsen................................................................................................................................................ 43 

  



 

3 

1. FREKVENSER 

Tabel 1: Medierne har i den seneste tid fortalt om de store menneskemængder, der i øjeblikket søger mod 

Europa fra blandt andet Syrien og Afrika. Nogle er flygtninge, mens andre er immigranter. I denne 
undersøgelse fokuserer vi primært på flygtninge. En flygtning er en person, som på grund af frygt for 

forfølgelse befinder sig uden for det land, hvor vedkommende har statsborgerret.   
Ville du være klar til på eget privat initiativ at hjælpe flygtninge, hvis de bad om det, selvom det måtte 

være ulovligt? 

 Procentandel 

Ja 
28 % 
(326) 

Nej 
58 % 

(673) 

Ved ikke 
14 % 

(162) 

Total 
100 % 

(1161) 

Statistisk usikkerhed +/- 2,9 % 
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Tabel 2: Mener du at danskere, der imod reglerne hjælper de flygtninge, som kommer hertil, bør straffes? 

 Procentandel 

Ja 
27 % 
(318) 

Nej 
60 % 
(694) 

Ved ikke 
13 % 

(149) 

Total 
100 % 

(1161) 

Statistisk usikkerhed +/- 2,9 % 
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Tabel 3: Hvor enig eller uenig er du i følgende udsagn om, hvordan den nuværende situation i Europa 

påvirker dig: Jeg får sympati for flygtningene 

 Procentandel 

Helt enig 
30 % 

(349) 

Enig 
37 % 
(433) 

Hverken enig eller uenig 
14 % 
(163) 

Uenig 
9 % 

(100) 

Helt uenig 
7 % 
(84) 

Ved ikke 
1 % 
(17) 

Ønsker ikke at svare 
1 % 
(14) 

Total 
100 % 

(1161) 

Statistisk usikkerhed +/- 2,9 % 
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Tabel 4: Hvor enig eller uenig er du i følgende udsagn om, hvordan den nuværende situation i Europa 

påvirker dig: Jeg bliver bange for, hvordan min hverdag kan blive påvirket 

 Procentandel 

Helt enig 
13 % 

(147) 

Enig 
20 % 
(230) 

Hverken enig eller uenig 
18 % 
(208) 

Uenig 
23 % 
(266) 

Helt uenig 
23 % 
(270) 

Ved ikke 
2 % 
(26) 

Ønsker ikke at svare 
1 % 
(13) 

Total 
100 % 

(1161) 

Statistisk usikkerhed +/- 2,9 % 
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Tabel 5: Hvor enig eller uenig er du i følgende udsagn om, hvordan den nuværende situation i Europa 

påvirker dig: Jeg bliver vred på flygtningene 

 Procentandel 

Helt enig 
5 % 

(53) 

Enig 
7 % 
(84) 

Hverken enig eller uenig 
13 % 
(154) 

Uenig 
27 % 
(318) 

Helt uenig 
45 % 
(524) 

Ved ikke 
1 % 
(9) 

Ønsker ikke at svare 
2 % 
(19) 

Total 
100 % 

(1161) 

Statistisk usikkerhed +/- 2,9 % 
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Tabel 6: Hvor enig eller uenig er du i følgende udsagn om, hvordan den nuværende situation i Europa 

påvirker dig: Jeg får lyst til at hjælpe flygtningene 

 Procentandel 

Helt enig 
20 % 

(235) 

Enig 
30 % 
(352) 

Hverken enig eller uenig 
20 % 
(234) 

Uenig 
14 % 
(160) 

Helt uenig 
12 % 
(142) 

Ved ikke 
2 % 
(22) 

Ønsker ikke at svare 
1 % 
(16) 

Total 
100 % 

(1161) 

Statistisk usikkerhed +/- 2,9 % 
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Tabel 7: Hvor enig eller uenig er du i følgende udsagn: Flygtninge, der kommer til Danmark, skal afvises 

ved grænsen og sendes hjem med det samme 

 Procentandel 

Helt enig 
9 % 

(100) 

Enig 
8 % 
(98) 

Hverken enig eller uenig 
14 % 
(159) 

Uenig 
32 % 
(369) 

Helt uenig 
35 % 
(411) 

Ved ikke 
2 % 
(18) 

Ønsker ikke at svare 
1 % 
(6) 

Total 
100 % 

(1161) 

Statistisk usikkerhed +/- 2,9 % 
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Tabel 8: Hvor enig eller uenig er du i følgende udsagn: Flygtninge, der kommer til Danmark, har krav på, at 

vi hjælper dem 

 Procentandel 

Helt enig 
25 % 

(288) 

Enig 
38 % 
(442) 

Hverken enig eller uenig 
14 % 
(165) 

Uenig 
14 % 
(161) 

Helt uenig 
7 % 
(87) 

Ved ikke 
1 % 
(16) 

Ønsker ikke at svare 
0 % 
(3) 

Total 
100 % 

(1161) 

Statistisk usikkerhed +/- 2,9 % 
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Tabel 9: Hvor enig eller uenig er du i følgende udsagn: Flygtninge, der kommer til Danmark, skal hjælpes, 

men sendes hjem så hurtigt som muligt 

 Procentandel 

Helt enig 
26 % 

(301) 

Enig 
35 % 
(403) 

Hverken enig eller uenig 
18 % 
(205) 

Uenig 
12 % 
(138) 

Helt uenig 
8 % 
(88) 

Ved ikke 
2 % 
(23) 

Ønsker ikke at svare 
0 % 
(4) 

Total 
100 % 

(1161) 

Statistisk usikkerhed +/- 2,9 % 
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Tabel 10: Hvor enig eller uenig er du i følgende udsagn: Flygtninge, der kommer til Danmark, er en trussel 

mod vores samfund 

 Procentandel 

Helt enig 
10 % 

(115) 

Enig 
17 % 
(202) 

Hverken enig eller uenig 
14 % 
(163) 

Uenig 
30 % 
(349) 

Helt uenig 
26 % 
(296) 

Ved ikke 
3 % 
(31) 

Ønsker ikke at svare 
0 % 
(5) 

Total 
100 % 

(1161) 

Statistisk usikkerhed +/- 2,9 % 
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2. KRYDS MED ALDER 

Tabel 11: Medierne har i den seneste tid fortalt om de store menneskemængder, der i øjeblikket søger mod 

Europa fra blandt andet Syrien og Afrika. Nogle er flygtninge, mens andre er immigranter. I denne 
undersøgelse fokuserer vi primært på flygtninge. En flygtning er en person, som på grund af frygt for 

forfølgelse befinder sig uden for det land, hvor vedkommende har statsborgerret.   
Ville du være klar til på eget privat initiativ at hjælpe flygtninge, hvis de bad om det, selvom det måtte 

være ulovligt? / Alder 

 18 - 34 år 35 - 55 år 56 år og derover Total 

Ja 
36 % 
(107) 

27 % 
(113) 

24 % 
(101) 

28 % 
(321) 

Nej 
50 % 

(149) 

59 % 

(252) 

62 % 

(258) 

58 % 

(659) 

Ved ikke 
14 % 

(41) 

14 % 

(60) 

13 % 

(56) 

14 % 

(156) 

Total 
100 % 

(297) 

100 % 

(425) 

100 % 

(415) 

100 % 

(1137) 

Statistisk usikkerhed +/- 5,7 % +/- 4,8 % +/- 4,8 % +/- 2,9 % 
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Tabel 12: Mener du at danskere, der imod reglerne hjælper de flygtninge, som kommer hertil, bør straffes? 

/ Alder 

 18 - 34 år 35 - 55 år 56 år og derover Total 

Ja 
17 % 

(51) 

36 % 

(152) 

25 % 

(106) 

27 % 

(309) 

Nej 
74 % 
(221) 

50 % 
(212) 

61 % 
(251) 

60 % 
(684) 

Ved ikke 
8 % 
(25) 

14 % 
(61) 

14 % 
(58) 

13 % 
(144) 

Total 
100 % 
(297) 

100 % 
(425) 

100 % 
(415) 

100 % 
(1137) 

Statistisk usikkerhed +/- 5,7 % +/- 4,8 % +/- 4,8 % +/- 2,9 % 
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Tabel 13: Hvor enig eller uenig er du i følgende udsagn om, hvordan den nuværende situation i Europa 

påvirker dig: Jeg får sympati for flygtningene / Alder 

 18 - 34 år 35 - 55 år 56 år og derover Total 

Helt enig 
39 % 

(116) 

30 % 

(128) 

25 % 

(102) 

30 % 

(346) 

Enig 
40 % 
(118) 

34 % 
(146) 

38 % 
(157) 

37 % 
(421) 

Hverken enig eller uenig 
10 % 
(31) 

15 % 
(64) 

15 % 
(62) 

14 % 
(157) 

Uenig 
6 % 
(17) 

10 % 
(42) 

10 % 
(41) 

9 % 
(100) 

Helt uenig 
5 % 
(14) 

8 % 
(36) 

7 % 
(30) 

7 % 
(80) 

Ved ikke 
0 % 
(1) 

1 % 
(4) 

3 % 
(13) 

2 % 
(17) 

Ønsker ikke at svare 
0 % 
(0) 

1 % 
(5) 

2 % 
(10) 

1 % 
(14) 

Total 
100 % 

(297) 

100 % 

(425) 

100 % 

(415) 

100 % 

(1137) 

Statistisk usikkerhed +/- 5,7 % +/- 4,8 % +/- 4,8 % +/- 2,9 % 
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Tabel 14: Hvor enig eller uenig er du i følgende udsagn om, hvordan den nuværende situation i Europa 

påvirker dig: Jeg bliver bange for, hvordan min hverdag kan blive påvirket / Alder 

 18 - 34 år 35 - 55 år 56 år og derover Total 

Helt enig 
10 % 

(29) 

13 % 

(56) 

15 % 

(61) 

13 % 

(146) 

Enig 
14 % 
(40) 

21 % 
(89) 

22 % 
(92) 

19 % 
(221) 

Hverken enig eller uenig 
16 % 
(47) 

19 % 
(82) 

18 % 
(74) 

18 % 
(202) 

Uenig 
31 % 
(93) 

20 % 
(83) 

20 % 
(85) 

23 % 
(261) 

Helt uenig 
29 % 
(86) 

24 % 
(102) 

20 % 
(81) 

24 % 
(269) 

Ved ikke 
1 % 
(2) 

2 % 
(9) 

3 % 
(13) 

2 % 
(25) 

Ønsker ikke at svare 
0 % 
(0) 

1 % 
(4) 

2 % 
(9) 

1 % 
(13) 

Total 
100 % 

(297) 

100 % 

(425) 

100 % 

(415) 

100 % 

(1137) 

Statistisk usikkerhed +/- 5,7 % +/- 4,8 % +/- 4,8 % +/- 2,9 % 
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Tabel 15: Hvor enig eller uenig er du i følgende udsagn om, hvordan den nuværende situation i Europa 

påvirker dig: Jeg bliver vred på flygtningene / Alder 

 18 - 34 år 35 - 55 år 56 år og derover Total 

Helt enig 
4 % 

(12) 

5 % 

(20) 

5 % 

(20) 

5 % 

(53) 

Enig 
5 % 
(14) 

9 % 
(37) 

7 % 
(29) 

7 % 
(80) 

Hverken enig eller uenig 
11 % 
(32) 

12 % 
(52) 

15 % 
(64) 

13 % 
(148) 

Uenig 
27 % 
(81) 

25 % 
(107) 

30 % 
(124) 

27 % 
(311) 

Helt uenig 
53 % 
(156) 

46 % 
(198) 

39 % 
(162) 

45 % 
(516) 

Ved ikke 
0 % 
(1) 

1 % 
(5) 

1 % 
(3) 

1 % 
(9) 

Ønsker ikke at svare 
0 % 
(0) 

2 % 
(6) 

3 % 
(13) 

2 % 
(19) 

Total 
100 % 

(297) 

100 % 

(425) 

100 % 

(415) 

100 % 

(1137) 

Statistisk usikkerhed +/- 5,7 % +/- 4,8 % +/- 4,8 % +/- 2,9 % 
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Tabel 16: Hvor enig eller uenig er du i følgende udsagn om, hvordan den nuværende situation i Europa 

påvirker dig: Jeg får lyst til at hjælpe flygtningene / Alder 

 18 - 34 år 35 - 55 år 56 år og derover Total 

Helt enig 
28 % 

(82) 

19 % 

(81) 

17 % 

(69) 

20 % 

(233) 

Enig 
33 % 
(97) 

29 % 
(123) 

30 % 
(125) 

30 % 
(345) 

Hverken enig eller uenig 
16 % 
(49) 

22 % 
(95) 

20 % 
(82) 

20 % 
(226) 

Uenig 
13 % 
(39) 

12 % 
(50) 

16 % 
(68) 

14 % 
(157) 

Helt uenig 
9 % 
(27) 

15 % 
(65) 

11 % 
(46) 

12 % 
(139) 

Ved ikke 
0 % 
(1) 

1 % 
(5) 

4 % 
(15) 

2 % 
(21) 

Ønsker ikke at svare 
1 % 
(2) 

1 % 
(4) 

2 % 
(10) 

1 % 
(16) 

Total 
100 % 

(297) 

100 % 

(425) 

100 % 

(415) 

100 % 

(1137) 

Statistisk usikkerhed +/- 5,7 % +/- 4,8 % +/- 4,8 % +/- 2,9 % 
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Tabel 17: Hvor enig eller uenig er du i følgende udsagn: Flygtninge, der kommer til Danmark, skal afvises 

ved grænsen og sendes hjem med det samme / Alder 

 18 - 34 år 35 - 55 år 56 år og derover Total 

Helt enig 
5 % 

(14) 

10 % 

(42) 

10 % 

(41) 

9 % 

(97) 

Enig 
10 % 
(29) 

6 % 
(27) 

10 % 
(42) 

9 % 
(98) 

Hverken enig eller uenig 
8 % 
(23) 

15 % 
(65) 

16 % 
(65) 

13 % 
(153) 

Uenig 
33 % 
(97) 

30 % 
(126) 

34 % 
(141) 

32 % 
(364) 

Helt uenig 
45 % 
(134) 

36 % 
(155) 

27 % 
(114) 

35 % 
(403) 

Ved ikke 
0 % 
(1) 

2 % 
(8) 

2 % 
(9) 

2 % 
(17) 

Ønsker ikke at svare 
0 % 
(0) 

1 % 
(2) 

1 % 
(4) 

1 % 
(6) 

Total 
100 % 

(297) 

100 % 

(425) 

100 % 

(415) 

100 % 

(1137) 

Statistisk usikkerhed +/- 5,7 % +/- 4,8 % +/- 4,8 % +/- 2,9 % 
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Tabel 18: Hvor enig eller uenig er du i følgende udsagn: Flygtninge, der kommer til Danmark, har krav på, 

at vi hjælper dem / Alder 

 18 - 34 år 35 - 55 år 56 år og derover Total 

Helt enig 
33 % 

(97) 

24 % 

(102) 

21 % 

(87) 

25 % 

(286) 

Enig 
33 % 
(99) 

38 % 
(161) 

41 % 
(170) 

38 % 
(431) 

Hverken enig eller uenig 
8 % 
(25) 

15 % 
(64) 

16 % 
(68) 

14 % 
(157) 

Uenig 
16 % 
(49) 

14 % 
(59) 

13 % 
(52) 

14 % 
(160) 

Helt uenig 
7 % 
(20) 

9 % 
(37) 

7 % 
(28) 

7 % 
(85) 

Ved ikke 
3 % 
(7) 

0 % 
(0) 

2 % 
(8) 

1 % 
(16) 

Ønsker ikke at svare 
0 % 
(0) 

1 % 
(2) 

0 % 
(1) 

0 % 
(3) 

Total 
100 % 

(297) 

100 % 

(425) 

100 % 

(415) 

100 % 

(1137) 

Statistisk usikkerhed +/- 5,7 % +/- 4,8 % +/- 4,8 % +/- 2,9 % 
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Tabel 19: Hvor enig eller uenig er du i følgende udsagn: Flygtninge, der kommer til Danmark, skal hjælpes, 

men sendes hjem så hurtigt som muligt / Alder 

 18 - 34 år 35 - 55 år 56 år og derover Total 

Helt enig 
13 % 

(39) 

30 % 

(126) 

31 % 

(130) 

26 % 

(295) 

Enig 
32 % 
(96) 

34 % 
(144) 

38 % 
(157) 

35 % 
(397) 

Hverken enig eller uenig 
22 % 
(66) 

20 % 
(86) 

11 % 
(46) 

17 % 
(197) 

Uenig 
18 % 
(52) 

9 % 
(40) 

10 % 
(43) 

12 % 
(136) 

Helt uenig 
12 % 
(35) 

6 % 
(24) 

7 % 
(28) 

8 % 
(86) 

Ved ikke 
3 % 
(9) 

1 % 
(2) 

3 % 
(11) 

2 % 
(23) 

Ønsker ikke at svare 
0 % 
(0) 

1 % 
(3) 

0 % 
(0) 

0 % 
(4) 

Total 
100 % 

(297) 

100 % 

(425) 

100 % 

(415) 

100 % 

(1137) 

Statistisk usikkerhed +/- 5,7 % +/- 4,8 % +/- 4,8 % +/- 2,9 % 
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Tabel 20: Hvor enig eller uenig er du i følgende udsagn: Flygtninge, der kommer til Danmark, er en trussel 

mod vores samfund / Alder 

 18 - 34 år 35 - 55 år 56 år og derover Total 

Helt enig 
7 % 

(22) 

11 % 

(48) 

11 % 

(45) 

10 % 

(114) 

Enig 
13 % 
(40) 

15 % 
(62) 

22 % 
(92) 

17 % 
(194) 

Hverken enig eller uenig 
10 % 
(30) 

16 % 
(68) 

14 % 
(59) 

14 % 
(156) 

Uenig 
35 % 
(104) 

28 % 
(120) 

29 % 
(122) 

30 % 
(346) 

Helt uenig 
33 % 
(98) 

27 % 
(114) 

19 % 
(79) 

26 % 
(291) 

Ved ikke 
1 % 
(3) 

3 % 
(12) 

4 % 
(16) 

3 % 
(31) 

Ønsker ikke at svare 
0 % 
(0) 

1 % 
(2) 

1 % 
(2) 

0 % 
(4) 

Total 
100 % 

(297) 

100 % 

(425) 

100 % 

(415) 

100 % 

(1137) 

Statistisk usikkerhed +/- 5,7 % +/- 4,8 % +/- 4,8 % +/- 2,9 % 
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3. KRYDS MED KØN 

Tabel 21: Medierne har i den seneste tid fortalt om de store menneskemængder, der i øjeblikket søger mod 

Europa fra blandt andet Syrien og Afrika. Nogle er flygtninge, mens andre er immigranter. I denne 
undersøgelse fokuserer vi primært på flygtninge. En flygtning er en person, som på grund af frygt for 

forfølgelse befinder sig uden for det land, hvor vedkommende har statsborgerret.   
Ville du være klar til på eget privat initiativ at hjælpe flygtninge, hvis de bad om det, selvom det måtte 

være ulovligt? / Er du? 

 Mand Kvinde Total 

Ja 
28 % 
(161) 

28 % 
(166) 

28 % 
(326) 

Nej 
61 % 

(350) 

55 % 

(323) 

58 % 

(673) 

Ved ikke 
10 % 

(59) 

17 % 

(102) 

14 % 

(162) 

Total 
100 % 

(570) 

100 % 

(591) 

100 % 

(1161) 

Statistisk usikkerhed +/- 4,1 % +/- 4,0 % +/- 2,9 % 
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Tabel 22: Mener du at danskere, der imod reglerne hjælper de flygtninge, som kommer hertil, bør straffes? 

/ Er du? 

 Mand Kvinde Total 

Ja 
35 % 

(200) 

20 % 

(118) 

27 % 

(318) 

Nej 
56 % 
(321) 

63 % 
(373) 

60 % 
(694) 

Ved ikke 
9 % 
(49) 

17 % 
(99) 

13 % 
(149) 

Total 
100 % 
(570) 

100 % 
(591) 

100 % 
(1161) 

Statistisk usikkerhed +/- 4,1 % +/- 4,0 % +/- 2,9 % 
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Tabel 23: Hvor enig eller uenig er du i følgende udsagn om, hvordan den nuværende situation i Europa 

påvirker dig: Jeg får sympati for flygtningene / Er du? 

 Mand Kvinde Total 

Helt enig 
23 % 

(129) 

37 % 

(220) 

30 % 

(349) 

Enig 
41 % 
(236) 

33 % 
(197) 

37 % 
(433) 

Hverken enig eller uenig 
14 % 
(82) 

14 % 
(81) 

14 % 
(163) 

Uenig 
8 % 
(45) 

9 % 
(55) 

9 % 
(100) 

Helt uenig 
10 % 
(59) 

4 % 
(25) 

7 % 
(84) 

Ved ikke 
2 % 
(11) 

1 % 
(6) 

1 % 
(17) 

Ønsker ikke at svare 
1 % 
(7) 

1 % 
(7) 

1 % 
(14) 

Total 
100 % 

(570) 

100 % 

(591) 

100 % 

(1161) 

Statistisk usikkerhed +/- 4,1 % +/- 4,0 % +/- 2,9 % 
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Tabel 24: Hvor enig eller uenig er du i følgende udsagn om, hvordan den nuværende situation i Europa 

påvirker dig: Jeg bliver bange for, hvordan min hverdag kan blive påvirket / Er du? 

 Mand Kvinde Total 

Helt enig 
13 % 

(76) 

12 % 

(71) 

13 % 

(147) 

Enig 
19 % 
(109) 

21 % 
(121) 

20 % 
(230) 

Hverken enig eller uenig 
18 % 
(100) 

18 % 
(108) 

18 % 
(208) 

Uenig 
23 % 
(133) 

22 % 
(133) 

23 % 
(266) 

Helt uenig 
24 % 
(136) 

23 % 
(134) 

23 % 
(270) 

Ved ikke 
2 % 
(9) 

3 % 
(17) 

2 % 
(26) 

Ønsker ikke at svare 
1 % 
(7) 

1 % 
(6) 

1 % 
(13) 

Total 
100 % 

(570) 

100 % 

(591) 

100 % 

(1161) 

Statistisk usikkerhed +/- 4,1 % +/- 4,0 % +/- 2,9 % 
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Tabel 25: Hvor enig eller uenig er du i følgende udsagn om, hvordan den nuværende situation i Europa 

påvirker dig: Jeg bliver vred på flygtningene / Er du? 

 Mand Kvinde Total 

Helt enig 
6 % 

(34) 

3 % 

(19) 

5 % 

(53) 

Enig 
8 % 
(43) 

7 % 
(41) 

7 % 
(84) 

Hverken enig eller uenig 
15 % 
(86) 

11 % 
(68) 

13 % 
(154) 

Uenig 
27 % 
(152) 

28 % 
(166) 

27 % 
(318) 

Helt uenig 
43 % 
(244) 

48 % 
(281) 

45 % 
(524) 

Ved ikke 
0 % 
(2) 

1 % 
(8) 

1 % 
(9) 

Ønsker ikke at svare 
2 % 
(10) 

2 % 
(9) 

2 % 
(19) 

Total 
100 % 

(570) 

100 % 

(591) 

100 % 

(1161) 

Statistisk usikkerhed +/- 4,1 % +/- 4,0 % +/- 2,9 % 
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Tabel 26: Hvor enig eller uenig er du i følgende udsagn om, hvordan den nuværende situation i Europa 

påvirker dig: Jeg får lyst til at hjælpe flygtningene / Er du? 

 Mand Kvinde Total 

Helt enig 
15 % 

(87) 

25 % 

(148) 

20 % 

(235) 

Enig 
32 % 
(184) 

28 % 
(168) 

30 % 
(352) 

Hverken enig eller uenig 
19 % 
(110) 

21 % 
(124) 

20 % 
(234) 

Uenig 
14 % 
(81) 

13 % 
(79) 

14 % 
(160) 

Helt uenig 
16 % 
(92) 

8 % 
(50) 

12 % 
(142) 

Ved ikke 
2 % 
(11) 

2 % 
(12) 

2 % 
(22) 

Ønsker ikke at svare 
1 % 
(5) 

2 % 
(11) 

1 % 
(16) 

Total 
100 % 

(570) 

100 % 

(591) 

100 % 

(1161) 

Statistisk usikkerhed +/- 4,1 % +/- 4,0 % +/- 2,9 % 

 



 

29 

Tabel 27: Hvor enig eller uenig er du i følgende udsagn: Flygtninge, der kommer til Danmark, skal afvises 

ved grænsen og sendes hjem med det samme / Er du? 

 Mand Kvinde Total 

Helt enig 
12 % 

(68) 

5 % 

(32) 

9 % 

(100) 

Enig 
10 % 
(55) 

7 % 
(43) 

8 % 
(98) 

Hverken enig eller uenig 
12 % 
(68) 

15 % 
(91) 

14 % 
(159) 

Uenig 
33 % 
(189) 

30 % 
(180) 

32 % 
(369) 

Helt uenig 
32 % 
(180) 

39 % 
(231) 

35 % 
(411) 

Ved ikke 
1 % 
(8) 

2 % 
(9) 

2 % 
(18) 

Ønsker ikke at svare 
0 % 
(2) 

1 % 
(4) 

1 % 
(6) 

Total 
100 % 

(570) 

100 % 

(591) 

100 % 

(1161) 

Statistisk usikkerhed +/- 4,1 % +/- 4,0 % +/- 2,9 % 
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Tabel 28: Hvor enig eller uenig er du i følgende udsagn: Flygtninge, der kommer til Danmark, har krav på, 

at vi hjælper dem / Er du? 

 Mand Kvinde Total 

Helt enig 
22 % 

(123) 

28 % 

(165) 

25 % 

(288) 

Enig 
38 % 
(217) 

38 % 
(225) 

38 % 
(442) 

Hverken enig eller uenig 
12 % 
(66) 

17 % 
(98) 

14 % 
(165) 

Uenig 
17 % 
(97) 

11 % 
(63) 

14 % 
(161) 

Helt uenig 
11 % 
(63) 

4 % 
(24) 

7 % 
(87) 

Ved ikke 
1 % 
(4) 

2 % 
(12) 

1 % 
(16) 

Ønsker ikke at svare 
0 % 
(1) 

0 % 
(3) 

0 % 
(3) 

Total 
100 % 

(570) 

100 % 

(591) 

100 % 

(1161) 

Statistisk usikkerhed +/- 4,1 % +/- 4,0 % +/- 2,9 % 
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Tabel 29: Hvor enig eller uenig er du i følgende udsagn: Flygtninge, der kommer til Danmark, skal hjælpes, 

men sendes hjem så hurtigt som muligt / Er du? 

 Mand Kvinde Total 

Helt enig 
30 % 

(172) 

22 % 

(129) 

26 % 

(301) 

Enig 
34 % 
(192) 

36 % 
(211) 

35 % 
(403) 

Hverken enig eller uenig 
18 % 
(100) 

18 % 
(105) 

18 % 
(205) 

Uenig 
10 % 
(57) 

14 % 
(81) 

12 % 
(138) 

Helt uenig 
7 % 
(43) 

8 % 
(45) 

8 % 
(88) 

Ved ikke 
1 % 
(5) 

3 % 
(17) 

2 % 
(23) 

Ønsker ikke at svare 
0 % 
(1) 

0 % 
(2) 

0 % 
(4) 

Total 
100 % 

(570) 

100 % 

(591) 

100 % 

(1161) 

Statistisk usikkerhed +/- 4,1 % +/- 4,0 % +/- 2,9 % 
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Tabel 30: Hvor enig eller uenig er du i følgende udsagn: Flygtninge, der kommer til Danmark, er en trussel 

mod vores samfund / Er du? 

 Mand Kvinde Total 

Helt enig 
12 % 

(71) 

8 % 

(44) 

10 % 

(115) 

Enig 
20 % 
(112) 

15 % 
(90) 

17 % 
(202) 

Hverken enig eller uenig 
13 % 
(73) 

15 % 
(90) 

14 % 
(163) 

Uenig 
30 % 
(171) 

30 % 
(178) 

30 % 
(349) 

Helt uenig 
22 % 
(128) 

29 % 
(169) 

26 % 
(296) 

Ved ikke 
3 % 
(15) 

3 % 
(16) 

3 % 
(31) 

Ønsker ikke at svare 
0 % 
(1) 

1 % 
(4) 

0 % 
(5) 

Total 
100 % 

(570) 

100 % 

(591) 

100 % 

(1161) 

Statistisk usikkerhed +/- 4,1 % +/- 4,0 % +/- 2,9 % 
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4. KRYDS MED PARTIVALG 

Tabel 31: Medierne har i den seneste tid fortalt om de store menneskemængder, der i øjeblikket søger mod 

Europa fra blandt andet Syrien og Afrika. Nogle er flygtninge, mens andre er immigranter. I denne 
undersøgelse fokuserer vi primært på flygtninge. En flygtning er en person, som på grund af frygt for 

forfølgelse befinder sig uden for det land, hvor vedkommende har statsborgerret.   
Ville du være klar til på eget privat initiativ at hjælpe flygtninge, hvis de bad om det, selvom det måtte 

være ulovligt? / partivalg blok 

 De Borgerlige (V, K, DF og LA) 
Venstrefløjen (S, RV, SF, EL 

og ALT) 
Total 

Ja 
16 % 
(84) 

44 % 
(211) 

29 % 
(295) 

Nej 
76 % 
(406) 

38 % 
(183) 

58 % 
(589) 

Ved ikke 
8 % 
(45) 

19 % 
(91) 

13 % 
(136) 

Total 
100 % 
(535) 

100 % 
(485) 

100 % 
(1020) 

Statistisk usikkerhed +/- 4,2 % +/- 4,4 % +/- 3,1 % 
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Tabel 32: Mener du at danskere, der imod reglerne hjælper de flygtninge, som kommer hertil, bør straffes? 

/ partivalg blok 

 De Borgerlige (V, K, DF og LA) 
Venstrefløjen (S, RV, SF, EL 

og ALT) 
Total 

Ja 
39 % 
(209) 

15 % 
(71) 

27 % 
(280) 

Nej 
47 % 

(251) 

75 % 

(364) 

60 % 

(615) 

Ved ikke 
14 % 

(75) 

10 % 

(50) 

12 % 

(125) 

Total 
100 % 

(535) 

100 % 

(485) 

100 % 

(1020) 

Statistisk usikkerhed +/- 4,2 % +/- 4,4 % +/- 3,1 % 
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Tabel 33: Hvor enig eller uenig er du i følgende udsagn om, hvordan den nuværende situation i Europa 

påvirker dig: Jeg får sympati for flygtningene / partivalg blok 

 De Borgerlige (V, K, DF og LA) 
Venstrefløjen (S, RV, SF, EL 

og ALT) 
Total 

Helt enig 
16 % 
(83) 

44 % 
(215) 

29 % 
(298) 

Enig 
39 % 

(209) 

36 % 

(173) 

38 % 

(382) 

Hverken enig eller uenig 
18 % 

(97) 

11 % 

(52) 

15 % 

(150) 

Uenig 
12 % 

(65) 

5 % 

(23) 

9 % 

(88) 

Helt uenig 
11 % 

(61) 

3 % 

(13) 

7 % 

(74) 

Ved ikke 
2 % 
(10) 

1 % 
(6) 

2 % 
(16) 

Ønsker ikke at svare 
2 % 
(9) 

0 % 
(2) 

1 % 
(11) 

Total 
100 % 
(535) 

100 % 
(485) 

100 % 
(1020) 

Statistisk usikkerhed +/- 4,2 % +/- 4,4 % +/- 3,1 % 
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Tabel 34: Hvor enig eller uenig er du i følgende udsagn om, hvordan den nuværende situation i Europa 

påvirker dig: Jeg bliver bange for, hvordan min hverdag kan blive påvirket / partivalg blok 

 De Borgerlige (V, K, DF og LA) 
Venstrefløjen (S, RV, SF, EL 

og ALT) 
Total 

Helt enig 
18 % 
(95) 

6 % 
(29) 

12 % 
(124) 

Enig 
28 % 

(147) 

13 % 

(64) 

21 % 

(212) 

Hverken enig eller uenig 
17 % 

(91) 

19 % 

(91) 

18 % 

(182) 

Uenig 
20 % 

(108) 

25 % 

(123) 

23 % 

(231) 

Helt uenig 
14 % 

(73) 

34 % 

(167) 

24 % 

(240) 

Ved ikke 
2 % 
(12) 

2 % 
(9) 

2 % 
(21) 

Ønsker ikke at svare 
1 % 
(8) 

0 % 
(2) 

1 % 
(10) 

Total 
100 % 
(535) 

100 % 
(485) 

100 % 
(1020) 

Statistisk usikkerhed +/- 4,2 % +/- 4,4 % +/- 3,1 % 
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Tabel 35: Hvor enig eller uenig er du i følgende udsagn om, hvordan den nuværende situation i Europa 

påvirker dig: Jeg bliver vred på flygtningene / partivalg blok 

 De Borgerlige (V, K, DF og LA) 
Venstrefløjen (S, RV, SF, EL 

og ALT) 
Total 

Helt enig 
7 % 
(37) 

1 % 
(6) 

4 % 
(43) 

Enig 
12 % 

(64) 

3 % 

(14) 

8 % 

(79) 

Hverken enig eller uenig 
19 % 

(102) 

8 % 

(38) 

14 % 

(139) 

Uenig 
30 % 

(161) 

23 % 

(110) 

27 % 

(271) 

Helt uenig 
29 % 

(155) 

64 % 

(308) 

45 % 

(463) 

Ved ikke 
1 % 
(4) 

1 % 
(4) 

1 % 
(8) 

Ønsker ikke at svare 
2 % 
(12) 

1 % 
(4) 

2 % 
(16) 

Total 
100 % 
(535) 

100 % 
(485) 

100 % 
(1020) 

Statistisk usikkerhed +/- 4,2 % +/- 4,4 % +/- 3,1 % 
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Tabel 36: Hvor enig eller uenig er du i følgende udsagn om, hvordan den nuværende situation i Europa 

påvirker dig: Jeg får lyst til at hjælpe flygtningene / partivalg blok 

 De Borgerlige (V, K, DF og LA) 
Venstrefløjen (S, RV, SF, EL 

og ALT) 
Total 

Helt enig 
8 % 
(41) 

33 % 
(158) 

19 % 
(199) 

Enig 
28 % 

(148) 

34 % 

(167) 

31 % 

(315) 

Hverken enig eller uenig 
22 % 

(115) 

20 % 

(95) 

21 % 

(210) 

Uenig 
19 % 

(102) 

7 % 

(35) 

13 % 

(137) 

Helt uenig 
19 % 

(101) 

5 % 

(22) 

12 % 

(123) 

Ved ikke 
3 % 
(15) 

1 % 
(6) 

2 % 
(21) 

Ønsker ikke at svare 
2 % 
(13) 

0 % 
(2) 

1 % 
(15) 

Total 
100 % 
(535) 

100 % 
(485) 

100 % 
(1020) 

Statistisk usikkerhed +/- 4,2 % +/- 4,4 % +/- 3,1 % 
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Tabel 37: Hvor enig eller uenig er du i følgende udsagn: Flygtninge, der kommer til Danmark, skal afvises 

ved grænsen og sendes hjem med det samme / partivalg blok 

 De Borgerlige (V, K, DF og LA) 
Venstrefløjen (S, RV, SF, EL 

og ALT) 
Total 

Helt enig 
13 % 
(72) 

3 % 
(13) 

8 % 
(85) 

Enig 
14 % 

(75) 

4 % 

(18) 

9 % 

(93) 

Hverken enig eller uenig 
17 % 

(93) 

7 % 

(36) 

13 % 

(128) 

Uenig 
35 % 

(189) 

28 % 

(138) 

32 % 

(327) 

Helt uenig 
18 % 

(95) 

56 % 

(270) 

36 % 

(364) 

Ved ikke 
1 % 
(7) 

2 % 
(10) 

2 % 
(17) 

Ønsker ikke at svare 
1 % 
(5) 

0 % 
(2) 

1 % 
(6) 

Total 
100 % 
(535) 

100 % 
(485) 

100 % 
(1020) 

Statistisk usikkerhed +/- 4,2 % +/- 4,4 % +/- 3,1 % 
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Tabel 38: Hvor enig eller uenig er du i følgende udsagn: Flygtninge, der kommer til Danmark, har krav på, 

at vi hjælper dem / partivalg blok 

 De Borgerlige (V, K, DF og LA) 
Venstrefløjen (S, RV, SF, EL 

og ALT) 
Total 

Helt enig 
12 % 
(66) 

39 % 
(189) 

25 % 
(255) 

Enig 
35 % 

(189) 

40 % 

(196) 

38 % 

(385) 

Hverken enig eller uenig 
18 % 

(96) 

10 % 

(48) 

14 % 

(144) 

Uenig 
21 % 

(111) 

7 % 

(32) 

14 % 

(142) 

Helt uenig 
11 % 

(60) 

3 % 

(16) 

7 % 

(76) 

Ved ikke 
2 % 
(13) 

0 % 
(2) 

1 % 
(15) 

Ønsker ikke at svare 
0 % 
(1) 

0 % 
(2) 

0 % 
(3) 

Total 
100 % 
(535) 

100 % 
(485) 

100 % 
(1020) 

Statistisk usikkerhed +/- 4,2 % +/- 4,4 % +/- 3,1 % 
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Tabel 39: Hvor enig eller uenig er du i følgende udsagn: Flygtninge, der kommer til Danmark, skal hjælpes, 

men sendes hjem så hurtigt som muligt / partivalg blok 

 De Borgerlige (V, K, DF og LA) 
Venstrefløjen (S, RV, SF, EL 

og ALT) 
Total 

Helt enig 
35 % 
(186) 

14 % 
(70) 

25 % 
(256) 

Enig 
40 % 

(211) 

30 % 

(144) 

35 % 

(356) 

Hverken enig eller uenig 
14 % 

(76) 

23 % 

(112) 

19 % 

(189) 

Uenig 
6 % 

(33) 

18 % 

(88) 

12 % 

(122) 

Helt uenig 
4 % 

(21) 

12 % 

(58) 

8 % 

(79) 

Ved ikke 
1 % 
(7) 

2 % 
(9) 

2 % 
(16) 

Ønsker ikke at svare 
0 % 
(0) 

0 % 
(2) 

0 % 
(2) 

Total 
100 % 
(535) 

100 % 
(485) 

100 % 
(1020) 

Statistisk usikkerhed +/- 4,2 % +/- 4,4 % +/- 3,1 % 
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Tabel 40: Hvor enig eller uenig er du i følgende udsagn: Flygtninge, der kommer til Danmark, er en trussel 

mod vores samfund / partivalg blok 

 De Borgerlige (V, K, DF og LA) 
Venstrefløjen (S, RV, SF, EL 

og ALT) 
Total 

Helt enig 
16 % 
(87) 

3 % 
(14) 

10 % 
(101) 

Enig 
26 % 

(138) 

8 % 

(40) 

17 % 

(178) 

Hverken enig eller uenig 
18 % 

(97) 

9 % 

(44) 

14 % 

(141) 

Uenig 
26 % 

(140) 

34 % 

(163) 

30 % 

(304) 

Helt uenig 
10 % 

(54) 

43 % 

(211) 

26 % 

(265) 

Ved ikke 
3 % 
(16) 

2 % 
(11) 

3 % 
(27) 

Ønsker ikke at svare 
0 % 
(3) 

0 % 
(2) 

0 % 
(4) 

Total 
100 % 
(535) 

100 % 
(485) 

100 % 
(1020) 

Statistisk usikkerhed +/- 4,2 % +/- 4,4 % +/- 3,1 % 
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5. OM UNDERSØGELSEN 

Denne undersøgelse er udarbejdet på baggrund af i alt 1.161 

gennemførte interview med danskere på 18 år og derover. 
Interviewene er indsamlet som henholdsvis telefoninterviews 
og online på Epinions Danmarkspanel i perioden 8.-10. 

september 2015. 

Stikprøven er i udgangspunktet sammensat med henblik på at 

sikre repræsentativitet på følgende fire variable: Køn, alder, 
uddannelse og region. Efter dataindsamlingen foregår der en 
såkaldt vejning (post-stratifikation) af det samlede 

datamateriale, så vægten af svarpersonernes 
sammensætning i stikprøven afspejler den danske 

vælgerbefolknings sammensætning målt på køn, alder, 
uddannelse og region, ligesom der tages højde for politisk 

tilhørsforhold målt i forhold til, hvordan svarpersonerne 
stemte ved seneste folketingsvalg.  

Rapporten viser undersøgelsens resultater i form af tabeller. 

Tabellerne viser resultaterne som procenttal, dvs. andele af 
befolkningen (18 år+) eller de respektive undergrupper af 

befolkningen. I nogle tilfælde kan tabellerne summere til 
mere end 100 %, hvilket skyldes respondentens mulighed for 
at afgive flere svar ved det pågældende spørgsmål.  

Den maksimale stikprøveusikkerhed på de samlede resultater 

(sektion 1) er +/- 2,9 procentpoint. Når resultaterne opgøres 
på undergrupper (køn, alder, partivalg) øges den maksimale 
stikprøveusikkerhed. Jo færre antal respondenter, des større 

statistisk stikprøveusikkerhed. Fx er resultaterne opgjort for 
mænd (sektion 2) behæftet med en maksimal 

stikprøveusikkerhed på +/- 4,1 procentpoint (n=570), for de 
18-34-årige (sektion 3) er den +/- 5,7 procentpoint (n=297) 
og for Venstrefløjen (sektion 4) er den +/- 4,4 procentpoint 

(n=485).   

Det bemærkes, at denne undersøgelse alene er udtryk for et 

kvantitativt (statistisk) øjebliksbillede af vælgerbefolkningens 
stillingtagen, som giver et solidt fingerpraj om dennes 

umiddelbare mening/holdning. Der ikke tale om en 
udtømmende afdækning af emnet/spørgsmålet, og 
undersøgelsen bør tolkes og anvendes med dette in mente.  

Undersøgelsen må kun offentliggøres med følgende 

kildeangivelse: ”Epinion for DR”. 

 

 
 


